

Esculturas, tablas, etc., etc. Se venden en las calles de...

Adhesiones de artistas. Se han sumado los señores...

Historia del canto y del baile valenciano. De fiestas de la Junta...

Por Granados. Ejecutiva se circuló ayer...

Confiteros y Pasteleros. Celebrará junta general...

Obra obrera. Se venden en las calles de...

Se venden. Se venden en las calles de...

Se vende. Se vende en las calles de...

Diario de Valencia

Año VI. Oficinas San Martín, núm. 2. Sábado 20 de Mayo 1916. Teléfono 681.—Apartado 122. Núm. 1.868

✠

Rogad a Dios por el alma de

D.ª Buenaventura Ortiz Bartrina

de Cerdá

Que descansó en la paz del Señor a las diez de la mañana

habiendo recibido los Auxilios Espirituales y la Bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su director espiritual, su afligido viudo D. Joaquín Cerdá, hermanos políticos, primos, sobrinos y demás parientes, suplican a sus amigos y conocidos encomienden a Dios su alma y asistan a la Misa *corpore insepulto* que se celebrará hoy, a las diez, en Iglesia parroquial de San Andrés.

Todas las Misas que se celebrarán hoy, en la indicada iglesia de San Andrés y en el real Colegio de Corpus Christi, como igualmente la Misa y Rosario que el lunes 21 y ocho días siguientes, a las once y media, se celebrarán en la ciudad parroquia, serán en sufragio del alma de la finada.

Las fiestas de Mayo

Concurso hípico
Con tan gran animación como el día anterior, continuó ayer el Concurso hípico. A las cinco y media de la tarde se constituyó el jurado, y acto seguido comenzó la prueba nacional, para caballos nacidos en España.

He aquí los nombres de los caballos inscritos y de sus respectivos jinetes:
Número 1, «Zarza», de don Antonio Belandó; 2, «Temporal», de don Dámaso Sanz; 3, «Kummeb», de don Pedro G. Goyoga; 4, «Alb», de don León Sanz; 5, «Lechuzza», de don Luis G. de la Barreda; 6, «Enconon», de don José María Cavanillas; 7, «Baldon», de don Epifanio Zomoza; 8, «Infernal», de don Antonio Belandó; 9, «Boquerón», de don Mauro Fernández; 10, «Longinos», de don Joaquín Rodríguez; 11, «Pavonado», de don León Sanz; 12, «Cotorra», de don Pedro G. Goyoga.

Los obstáculos de esta prueba fueron los siguientes:
1, Seto; 2, Muro (1 metro); 3, Barrera curva (1'10 metros); 4, Paso italiano; 5, Muro (1'10 metros); 6, Barra (1'10 metros); 7, Paso en bajo; 8, Muro en cresta; 9, Traviesas (1'10 metros); 10, Barra, H; 11, Muro (1'10); 12, Ria, y 13, Seto.

Se distinguieron por su brillante recorrido los caballos «Cotorra», «Enconon», «Kummeb», «Longinos» y «Lechuzza». El primero empleó 58 segundos sin cometer falta. El «Enconon» se apuntó cero faltas e invirtió 1'25. El tercero se apuntó cuatro faltas e invirtió 1'11.

El «Lechuzza» comenzó muy bien la carrera, pero al llegar al paso italiano hizo un despiste. Se apuntó dos faltas e invirtió 1'6.

Quedaron fuera de concurso por haber realizado tres despistes, «Zarza» y «Baldon». Los premios de esta prueba fueron adjudicados en la forma que sigue:
Primer premio (400 pesetas); «Longinos». Segundo (200); «Pavonado». Tercero (100); «Cotorra». Cuarto (100); «Enconon». Quinto (100); «Boquerón». Sexto (100); «Lechuzza».

Lazos: «Infernal», «Nudillo», «Alb» y «Temporal».

A continuación se verificó la prueba de honor (handicap), en la que tomaron parte casi todos los caballos inscritos para este Concurso.

Los obstáculos que tuvieron que salvar fueron: 1, Seto; 2, Muro (1 metro); 3, Barrera curva (1'10 metros); 4, Paso italiano; 5, Brook (1'10 metros); 6, Oxe (1'10 x 180 metros); 7, Paso en bajo; 8, Barrera (1 metro); 9, Muro, H; 10, Barra (1'10); 11, Traviesas; 12, Muro en cresta; 13, Banqueta; 14, Ria; 15, Seto.

Hicieron una bonísima carrera los caballos «Enseño» y «Charlartán», montados por don Pedro Villegas; «Lechuzza», de don Luis G. de la Barreda; «Vendimiar», de don Manuel Chacel; «Esque», de don Pedro Goyoga; «Guripa», de don Epifanio Zomoza; «Longinos», de don Joaquín Rodríguez; «Wendón», de don José Alvarez Bohorques; y «Cotorra», de don Pedro Goyoga.

Fue amulido el caballo «Alb», y quedaron fuera de concurso, por haber hecho los despistes reglamentarios, los caballos «Cera» y «Vericuet».

Los premios correspondieron a los caballos que a continuación se expresan:
Primer premio, copa de la infanta doña Isabel, al caballo «Vendimiar»; segundo, del infante don Fernando, al «Esque»; tercero, del excelentísimo señor capitán general, al «Cotorra»; cuarto, del excelentísimo señor gobernador civil, al «Vendimiar»; quinto, del señor presidente de la Diputación, al «Guripa»; sexto, del señor alcalde de Valencia, al «Longinos»; séptimo, de los regimientos de Victoria Eugenia y 8.º de Artillería, al «Pavonado»; octavo, de la Real Maestranza de Caballeros de Valencia, al «Bullanga»; noveno, de la Sociedad Valenciana de Agricultura, al «Lechuzza»; décimo, del Real Club Automovilista, al «Enconon»; onceavo, figura, del Ateneo Mercantil, al «Nudillo»; doceavo, figura, del Círculo de Bellas Artes, al «Venturoso»; treceavo, figura, del Centro de Hijos de Madrid, al «Charlartán»; catorceavo, cartera de escritorio, del excelentísimo señor conde de Montornès, al «Enseño».

Hoy, a las cinco de la tarde, se correrá la copa «Valencia», y a continuación se verificará la prueba «Despedida».

✠

D. O. M.

Todas las Misas que se celebren mañana domingo 21 de Mayo en las Iglesias de San Martín, San Andrés, el Milagro y San Juan y San Vicente de esta ciudad, así como las que se celebren en la Iglesia de Benicarlup y Nuestra Señora de la Asunción de Ayora, serán en sufragio del alma de

LA SEÑORA

Doña Desamparados Altet y Llombart

En cumplimiento del sexto mes de su fallecimiento

R. I. P.

Sus afligidos esposo D. Gervasio Rogé e hijos, suplican y agradecerán a sus parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos.
El Excmo. Sr. Cardenal Prímado de Toledo, y los Excmos. e Ilmos. Sres. Arzobispos de Valencia y Mira, Obispos de Madrid, Alcañ, Seo de Urgel, Barcelona y Orihuela, tienen concedidas indulgencias por cuantos actos religiosos se practiquen en sufragio de su alma.

Crónica de la guerra

Frente occidental
Le Matin explica los motivos que han inducido al Estado Mayor alemán a reanudar y mantener su ataque a Verdun, diciendo que no son, como se ha dicho, ni la necesidad de regularizar el frente para facilitar el aprovisionamiento de las tropas, ni siquiera el de impedir la ofensiva francesa contra Metz, que se preparaba para el presente mes.

Dice el senador Berenguer, secretario de la comisión del ejército, en un artículo, que el verdadero objetivo de los alemanes es la cuenca de Briey, que desde Verdun se extiende hasta Metz y que constituye el 90 por 100 de la producción de mineral (mineral de hierro) de Francia, lo que permite a los alemanes disponer en abundancia del hierro y acero que necesitan para la fabricación de armas y proyectiles mientras que Francia se ve en la precisión de tener que recurrir a los Estados Unidos, pues su producción no basta a cubrir las apremiantes necesidades de la guerra.

De estas consideraciones deduce dicho senador, de acuerdo con Laur, uno de los primeros siderúrgicos de Francia, que el único medio de vencer a Alemania está en el poder de esta importante cuenca minera para poder establecer el bloque del hierro que sería mucho más eficaz y efectivo que el realizado al presente, pues privaría a los germanos de tan esencial primera materia.

De las operaciones en este frente nuevo señalan los informes oficiales, continuando los combates con granadas de mano y las explosiones de minas en el frente inglés.

En el francés dicen los últimos comunicados de París que al Sur de Novouron dispersaron unas tropas alemanas que intentaron asaltar las trincheras francesas, y que a la izquierda del Mosa rechazaron los ataques de los alemanes en el bosque de Avocourt y en la cota 304.

También señalan cañoneo intermitente en Los Eparges.

Las noticias alemanas coinciden con las anteriores, pero haciendo constar que rechazaron tres ataques de los franceses contra la cota 304, causando a éstos grandes pérdidas al retirarse sobre Esnes.

Consta, pues, que continúan los combates en el bosque de Avocourt y en la cota 304, asegurando que los franceses que son sus enemigos quienes respectivamente atacan; pero dados los lugares en que se libran los combates, bien puede asegurarse que los alemanes serán quienes ataquen en el bosque de Avocourt, puesto que, poseedores de éste, envolverían la cota 304, que tendrían que evacuar sus enemigos, quienes a su vez atacarían aquella para recuperar el terreno perdido.

Y mientras tanto las tropas británicas desde sus abrigos contemplan impasibles la lucha estéril de sus aliados en Verdun.

Consejo de ministros

LA ENTRADA
A las cinco de la tarde se han reunido los ministros en su despacho del Congreso. Se proponen tratar de la cuestión de Marruecos y de la constitución del Congreso.

El señor Gasset ha sido felicitado por haber sido admitido su hijo en el Congreso.

Los señores Burell y Luque han dicho a la entrada que no llevaban ningún expediente.

LA SALIDA
Ha terminado después de las ocho, y el señor Alba nos ha dado las siguientes referencias:
Los ministros se han limitado a cambiar impresiones acerca del debate parlamentario.
El Gobierno deseara que se constituyera el Senado con la mayor brevedad para que se dedique a examinar los proyectos de ley.
Cree que el Congreso no tardará tampoco a constituirse.
Se ha tratado de los problemas de los carbones, trigo, sulfato de cobre y algo de presupuestos.
El señor Alba ha dado cuenta de un proyecto que someterá al Parlamento según los preceptos constitucionales.
Anunció también que presentará otros de carácter económico, cuyos pormenores se conocerán oportunamente.
No se ha hablado de otros asuntos por no haber asistido los señores Barroso y Ruiz Jiménez.
Por último el señor Alba nos ha dicho que le convenía desmentir que su ausencia del Congreso estos días tuviera la trascendencia que se le ha querido atribuir por algún periódico.
El señor Ruiz Jiménez está perfectamente capacitado para defender la conducta electoral del Gobierno.
Mi ausencia se debe a los quehaceres urgentísimos de Hacienda; pero si alguien me requiere, asistiré a las Cortes.

La guerra internacional

Parte oficial francés
Torre Eiffel.—Tres tarde. En el Argona accidental los alemanes hicieron estallar una mina y acto seguido intentaron penetrar en un pequeño saliente.
Cerca de Saint-Hubert fueron detenidos.
A la izquierda del Mosa renovaron los alemanes sus ataques.
En la región del bosque de Avocourt y en la cota 304, solo se apoderaron de una pequeña obra de defensa.
Al Sur de la cota 287 los franceses hicieron fracasar los intentos de los alemanes de ensanchar sus progresos en ese punto.
En las pendientes de la cota 304 fracasó el intento de los alemanes de recuperar el fortín que tomaron ayer los franceses.
En la orilla derecha del Woivre ha habido escasa actividad de la artillería.
Los aviones alemanes lanzaron durante la noche del 18 al 19 tres bombas sobre Gerardmer.
Los daños materiales son insignificantes.
Un avión alemán fué derribado ayer por un piloto francés, cerca de Saint-Menhoué.
El subteniente Navarre derribó al décimo avión alemán cerca de Hallante, en el Argona.

Parte oficial inglés
Londres.—Hay actividad aérea en todo el frente.
Vimos caer un aparato enemigo.
Cerca de Lens los alemanes se han apoderado, después de un violento bombardeo, y hoy ocupamos la cúspide de Vimy.

Parte oficial ruso
San Petersburgo.—En las regiones de Pulkar, Otyka y Novo Alexinetz el enemigo intentó acercarse a nuestras posiciones, siendo rechazado.
En otros sectores del frente, el acostumbrado fuego de artillería y fusilería.
En el Cáucaso, en dirección a Diarbekir, ha habido encuentros favorables para nuestras vanguardias.

No estaba previsto
París.—Le Matin publica un artículo firmado por «Un combatiente de Verdun». Afirmar que el alto mando no se dio cuenta al principio del carácter del ataque alemán, y sólo al acentuarse el repliegue de los franceses comprendió la seriedad de la situación.

El servicio obligatorio
Londres.—En la Cámara de los liores se ha votado la segunda lectura del proyecto de servicio obligatorio.

Nota alemana
Washington.—El embajador alemán ha publicado una nota ordenando a los consules en los Estados Unidos hagan comprender a todos sus súbditos el deber que tienen de obedecer escrupulosamente las leyes del Estado donde residen.

¡Que no sepan la verdad!
Nauen.—Diez mañana.
La censura italiana prohíbe la publicación de los partes oficiales austro-húngaros, para que no conozca el pueblo italiano la pérdida de posiciones y el apresamiento de más de 7.000 soldados.

Antigermano y ladrón
Nauen.—El presidente de la Liga inglesa antigermana ha sido condenado por fraude y engaño.
Organizaba manifestaciones contra los pacifistas y se apoderaba del dinero de la Liga.

Grey, incapacitado
Nauen.—The Morning Post, comentando el último discurso de Grey, le considera incapacitado como ministro de Negocios, pues no previó la guerra, y por lo tanto es igualmente incapaz para preparar la paz.

Que se pongan de acuerdo
Nauen.—El corresponsal en París de The Secolo, de Roma, confirma la desunión entre la censura francesa y el Estado Mayor, así como las discrepancias entre Foincaré y el Estado Mayor.

Los delegados búlgaros
Nauen.— Los parlamentarios búlgaros emprendieron el viaje desde Coblenza por el Rhin, hasta Maguncia.
Después fueron a Francfort.

Enfermedades de los ojos

Muchas de ellas, reputadas como incurables por la ciencia, curan con los tratamientos especiales del renombrado oculista americano don Gabriel Belgodere, calle de Don Juan de Austria, número 31, principal, en Valencia.

En los poblados marítimos

El Centro denominado El Porvenir, del Cabañal, establecerá un puesto en la Travesía de Calahorra, amanzanado la fiesta de la música del Patronato de Pueblo Nuevo del Mar. Cuenta este Centro con otros valiosos elementos que contribuirán notablemente al éxito de tan simpática y humanitaria fiesta en los poblados marítimos.

Cuadros de la guerra

Ayer dieron principio los ejercicios en lengua española, con el sermón pronunciado por el muy ilustre señor doctor don Salvador Fuset, Canónigo de la Colegiata de Gandia, sobre el capítulo XI del Evangelio según San Juan.
Hoy corresponde predicar sobre el capítulo VI del mismo Santo Evangelio al doctor Martínez.

Un negocio de 200.000 duros

Nuestros lectores saben que se va a construir el Mercado Central y que los solares donde ha de edificarse se han cerrado con una valla. Los que hayan pasado por allí habrán visto que en esa valla se han construido unos quinientos puestos, que pueden ser muy bien habilitados para la venta.

Ignoramos si el contratista de las obras del Mercado ha obtenido licencia para estas edificaciones, o si están consignadas en el pliego de condiciones, o si las ha construido a su libre albedrío.

Se nos dice que se está elaborando el proyecto de arrendar estas casetas a carniceros, tocineros, etc., por el precio de dos pesetas diarias, una de las cuales cobrará el Ayuntamiento y la otra el contratista.

Esta peseta al contratista representa unos cien duros todos los días que, sumados por el tiempo que han de durar las obras del Mercado Central, significan un saneado ingreso de unos doscientos mil duros.

No es posible imaginar un negocio más redondo, pues las casetas, valoradas por todo lo alto, no valen más allá de quinientos duros. Es decir, que de lo que cuesta setenta y cinco pesetas se van a sacar unas mil.

Todo esto, con ser usurario y abusivo, sería explicable si no redundase en perjuicio de los intereses del Ayuntamiento. Por que es evidente que si se realiza el negocio, el Ayuntamiento, que cobra ahora cinco reales por puesto, perderá veinticinco céntimos cada día, o sea unos cincuenta duros cada veinticuatro horas. Y además de perder esa cantidad gravará a los vendedores con tres reales diarios más, que van a parar al bolsillo de un particular. De modo que, por donde quiera que se mire, todo son perjuicios para Valencia y los valencianos.

Lo lógico, lo legal y lo moral es averiguar cómo se han construido las casetas, y si tiene licencia el contratista, comprar selas por su justo valor y alquilarlas después por cinco o seis reales, con lo cual saldrían ganando la Corporación y los vendedores.

Ya comprenderá el lector que para plantear un negocio de esta naturaleza se necesita contar con buenas adabas. Y según nuestras noticias no son flojas las que maneja el contratista para redondear un negocio que, claro es, hará interminables las obras del Mercado Central, pues aunque hay que suponer que habrá marcados plazos en el contrato, va se buscarán las prórogas correspondientes para no perder tan hermosa y productiva combinación.

Todo esto llega a nuestros oídos, y así, lector, díjese ser comento, como me lo contaron te lo cuento.

La corrida de mañana

Como la presentación de los toros de Palha que han de estoquear mañana Pacomí, Saleri y Larita, produjo gran impresión entre los aficionados, seguramente esta tarde, que se hallarán los bichos portugueses expuestos en los corrales, acudirán a verlos miles de personas, y los que no se hayan previsto aún de billete para presenciarse la corrida podrán hacerlo en la taquilla, que estará abierta a las horas de costumbre.

La entrada de sombra, como dijimos, constará 2'50, y la de sol, 1'50.

En la calle de Sagunto

Ayer se reunieron en el domicilio del artista Sr. Rocher los representantes de las Sociedades de aquella barriada, adheridas al mismo fin, tratándose de la organización de la Fiesta de la Flor, y con tal motivo reina entusiasmo por parte de todos los señores que componen la Comisión, en la que se espera un buen resultado, por haber tomado parte en este hermoso festival todos los casinos políticos de la indicada calle como un solo hombre.

El artista don José Rocher está ultimando el adorno del tapiz para el altar, que seguramente llamará mucho la atención, y quizá sea uno de los mejores que se presenten en Valencia, pues es artista de tan reconocido mérito, que la sola enunciación de su nombre es garantía del éxito. Mañana detallaremos los casinos que han tomado parte.

Frente italiano

A juzgar por los informes de ambos bandos ha entrado la guerra en este frente en un período de inusitada actividad nacida de haber tomado los austro-húngaros franca y decididamente la ofensiva.

Según el general Cadorna sus tropas han ampliado las conquistas al Norte de Fasgorida (monte Adamello), han rechazado al enemigo en diferentes puntos del frente, en el valle de Terragnolo y Pellerino hay vivo cañoneo, y en Montafcone han reconquistado una trinchera que habían perdido.

Los austriacos, por su parte, afirman que han rechazado en Carnia los ataques de los italianos para reconquistar las posiciones perdidas recientemente; que al Sudeste de Montafcone han fracasado los ataques de sus enemigos, y que entre Asiago y el valle de Leno (Tirol meridional, región de Col di Lana), se han apoderado de la parte fronteriza de Maggio, habiendo ocupado además a Costabellia, añadiendo que en esas operaciones han cogido 900 prisioneros, entre ellos dos oficiales, 18 cañones y 18 ametralladoras.

De manera que los austriacos obligan con sus demostraciones ofensivas al Sur de Montafcone a retener las tropas italianas en este frente, mientras que al Sudeste del Trentino, o sea por las cuencas del Adigio, del Brenta y del Astico, realizan una poderosa ofensiva avanzando hacia las llanuras del Veneto, donde es de esperar se libren importantes batallas, que es muy posible decidan la guerra austro-italiana.

Desconocemos en absoluto los medios de ataque y defensa con que cuentan los beligerantes en este frente, pero tenemos en cuenta que durante un año los austriacos han permanecido a la defensiva, que abandonaron después de tanto tiempo, y no es de creer lo hagan a humo de pañal y sin la debida preparación y acumulación de los elementos necesarios.

Es que, como dicen algunos críticos

La flor de la Exposición

De acuerdo el presidente de la comisión de Paseos y el director de los mismos, han ofrecido a la Junta de Damas de la Liga contra la Tuberculosis, toda la flor expuesta estos días en los Viveros.

La presidenta, la distinguida señora doña Dolores Gómez Medivele, de Maestre, se propone celebrar mañana por la tarde, después de la Exposición de ramos, una kermesse, en la que serán estos subastados.

Dado el fin benéfico a que se destina, es indudable un éxito grandísimo.

En la capilla del Santo Cáliz

Mañana tendrán su Comunión general de rogativa, en la capilla del Santo Cáliz de la Metropolitana, y a las ocho los alumnos del Colegio de Hermanos Maristas.

Ambos actos revestirán especial solemnidad.

La flor de la Exposición

De acuerdo el presidente de la comisión de Paseos y el director de los mismos, han ofrecido a la Junta de Damas de la Liga contra la Tuberculosis, toda la flor expuesta estos días en los Viveros.

La presidenta, la distinguida señora doña Dolores Gómez Medivele, de Maestre, se propone celebrar mañana por la tarde, después de la Exposición de ramos, una kermesse, en la que serán estos subastados.

Dado el fin benéfico a que se destina, es indudable un éxito grandísimo.

En la calle de Sagunto

Ayer se reunieron en el domicilio del artista Sr. Rocher los representantes de las Sociedades de aquella barriada, adheridas al mismo fin, tratándose de la organización de la Fiesta de la Flor, y con tal motivo reina entusiasmo por parte de todos los señores que componen la Comisión, en la que se espera un buen resultado, por haber tomado parte en este hermoso festival todos los casinos políticos de la indicada calle como un solo hombre.

El artista don José Rocher está ultimando el adorno del tapiz para el altar, que seguramente llamará mucho la atención, y quizá sea uno de los mejores que se presenten en Valencia, pues es artista de tan reconocido mérito, que la sola enunciación de su nombre es garantía del éxito. Mañana detallaremos los casinos que han tomado parte.

En la capilla del Santo Cáliz

Mañana tendrán su Comunión general de rogativa, en la capilla del Santo Cáliz de la Metropolitana, y a las ocho los alumnos del Colegio de Hermanos Maristas.

Ambos actos revestirán especial solemnidad.

En la capilla del Santo Cáliz

Mañana tendrán su Comunión general de rogativa, en la capilla del Santo Cáliz de la Metropolitana, y a las ocho los alumnos del Colegio de Hermanos Maristas.

Ambos actos revestirán especial solemnidad.

En la capilla del Santo Cáliz

Mañana tendrán su Comunión general de rogativa, en la capilla del Santo Cáliz de la Metropolitana, y a las ocho los alumnos del Colegio de Hermanos Maristas.

Ambos actos revestirán especial solemnidad.

En la capilla del Santo Cáliz

Mañana tendrán su Comunión general de rogativa, en la capilla del Santo Cáliz de la Metropolitana, y a las ocho los alumnos del Colegio de Hermanos Maristas.

Ambos actos revestirán especial solemnidad.

En la capilla del Santo Cáliz

Mañana tendrán su Comunión general de rogativa, en la capilla del Santo Cáliz de la Metropolitana, y a las ocho los alumnos del Colegio de Hermanos Maristas.

Ambos actos revestirán especial solemnidad.

En la capilla del Santo Cáliz

Mañana tendrán su Comunión general de rogativa, en la capilla del Santo Cáliz de la Metropolitana, y a las ocho los alumnos del Colegio de Hermanos Maristas.

Ambos actos revestirán especial solemnidad.

En la capilla del Santo Cáliz

Mañana tendrán su Comunión general de rogativa, en la capilla del Santo Cáliz de la Metropolitana, y a las ocho los alumnos del Colegio de Hermanos Maristas.

Ambos actos revestirán especial solemnidad.

Diputación

A las 12:37 ocupó la presidencia don Fernando Ibáñez y declaró abierta la sesión, leyéndose seguidamente el acta de la anterior, que fué aprobada.

Sin discusión fueron aprobados numerosos dictámenes de las comisiones de Hacienda y Gobernación, resueltos por la Comisión provincial en funciones de Diputación.

Uno de los dictámenes de esta última, que hacía referencia a la suspensión de empleo y sueldo de dos empleados de secretaría, motivó la intervención del señor Samper, quien censuró en lo que respecta a uno de ellos el que, a pesar de haber transcurrido el plazo reglamentario, no se haya solucionado el expediente, ni se haya repuesto en su cargo al aludido empleado.

El señor Guillén Engo defendió a la Comisión provincial de ciertos ataques del señor Samper.

Intervino don Fernando de Rojas, quien manifestó que en el dictamen de la comisión de Gobernación se le concede al empleado suspenso algo más de lo que podía el señor Samper.

Además pidió que se instruya un expediente contra el empleado auxiliar de secretaría, que no ha asistido a la oficina desde primeros de año, y (esto añadió) lo pido en beneficio de los mismos empleados y por espíritu de justicia, pues no deben existir castas ni apadrinados.

El señor Samper se sumó a la petición del señor de Rojas y pide un voto de censura para la Comisión provincial por haber admitido recursos electorales dos meses después de terminado el plazo.

Le contestó extensamente el señor Guillén Engo para demostrar la sinceridad de los ataques del señor Samper, a quien dice que parece sólo buscar determinados efectos.

El señor de Rojas hizo de nuevo uso de la palabra y dijo que la Comisión provincial pasó el expediente contra el aludido empleado a la de Gobernación, y ésta, en su dictamen, acuerda abrir de nuevo el expediente para que aquél aporte unas pruebas en su favor.

El señor Ibáñez Ripollés intervino, como presidente de la comisión de Gobernación, y dijo que ésta ya ha dictaminado el expediente y que procurará que venga en el orden del día para la próxima sesión.

Para aclarar ciertas dudas el señor de Rojas habló de nuevo sobre su petición para que se instruya expediente contra un empleado cuyo nombre se reservaba y que no ha acudido a la oficina desde primeros de año, y dijo que se encabazara el expediente con una certificación del secretario, y que si la denuncia no resultaba cierta él lo reconocería así públicamente.

El señor Samper: «El señor Rojas no da el nombre del empleado, ¿quiere que lo diga el secretario?»

El señor de Rojas: «El empleado se llama Higón.»

(Rumoré y estupefacción entre los liberales, pues el mencionado empleado es hijo del diputado liberal don Leandro Higón.)

Pidió la palabra el señor de Rojas para manifestar que como tiene anunciada una interpelación y veía a los diputados con el sombrero en la mano y dispuestos a marcharse, para que por falta de número no pueda continuar la sesión, pidió se le reservara la palabra para después del Orden del día.

Se acordó conceder 250 pesetas para la Fiesta de la Flor.

El señor Colomer pidió quedara sobre la Mesa un dictamen en el que se propone la supresión de la plaza de maestro auxiliar de la escuela de la Casa de Beneficencia, y que en cambio se creen dos plazas de inspectores de orden.

Se opuso el señor Dionis por considerar urgente el asunto, y el señor Colomer replicó que como se trata de modificar el método de enseñanza en aquel centro benéfico, necesitaba estudiarse e insistió en que quedara sobre la Mesa, y así se acordó.

El señor Pérez Lucía rogó al presidente gestione de los actuales ministros de Gracia y Justicia y Hacienda, el pronto despacho de los expedientes de las obras del Palacio de Justicia y de la construcción de los nuevos edificios para las facultades de Medicina y Ciencias.

El señor Ibáñez Payés así prometió hacer.

El señor de Rojas dijo que en vista de lo avanzado de la hora y por cortesía a los diputados que deferentes a sus anteriores manifestaciones no se habían ausentado del salón, pedía que se le reservase el intereso de la palabra para explicar su interpelación en la próxima sesión.

Así se acordó y que dicha interpelación figure en primer lugar en la próxima Orden del día.

El señor marqués de Colomina se quejó de que un asunto encomendado a una ponencia desde hace veinte meses, aun no se ha resuelto y los ponentes prometieron resolverlo en breve.

Seguidamente (1:55) se levantó la sesión.

Todo el mundo debe tomar

FORCE

Reconocido por las eminencias médicas como el alimento ideal para crear fuerzas y mantener la energía.

NO ES UNA MEDICINA.-ES EL ALIMENTO MAS AGRADABLE QUE SE CONOCE

Indispensable para niños

Fabricado por H. O. Mills Company Buffalo (Estados Unidos)

Pidase en ultramarinos, farmacias y confiterías

3 pesetas paquete

Unicos concesionarios para España y Portugal: U. S. Trading Company, Particular de Covarrubias, número 1, Madrid.

Avisos de Corporaciones

Junta de Aguas de Liria CONVOCATORIA

Se convoca a junta general extraordinaria para el día 21 del corriente Mayo, hora de las 16, en el Salón de Sesiones de la Casa Ayuntamiento, a todos los partícipes de la Comunidad de Regantes de Liria, vecinos y forasteros, para tratar con don Gerardo Ferrando de la compra de las aguas del manantial "El Pou", para destinarlas a beneficiar el riego de esta huera.

En la Secretaría de esta Junta estarán de manifiesto a todos los partícipes de la Comunidad, la instancia del propietario de dichas aguas, el acuerdo de esta Junta y las proposiciones de proyecto de convenio que se someterán a la General, pudiendo todos los partícipes presentar por escrito cuantos informes, proposiciones o bases para dicho convenio estimen convenientes.

Liria 9 de Mayo de 1916.—El presidente de la Junta, Luis Marqués.

Comunidad de Regantes.-Cullera

Don Vicente Gómez Diego, presidente de la expresada Comunidad. Hago saber: Que en el local del Sindicato de Riegos, calle de San Sebastián, a las diez del día cuatro de Junio, se celebrará junta general para tratar los asuntos prevenidos en el artículo 53 de las Ordenanzas, a saber:

Primer. Examen y aprobación de la Memoria general correspondiente al año anterior.

Segundo. Todo cuanto convenga al mejor aprovechamiento de las aguas y distribución de riego en el corriente año.

Tercero. Examen de cuentas del año anterior.

De no poder celebrarse en dicho día la expresada junta, por falta de asistencia de mayoría absoluta, tendrá efecto en segunda convocatoria, que desde luego queda anunciada, el dieciocho del indicado mes, a la misma hora señalada, siendo válidos los acuerdos con el número de partícipes que concurran.

Cullera 20 Mayo de 1916.—El presidente, Vicente Gómez.—El secretario, Julián Canet.

FUNERARIA de Gregorio Casañ Servicio fúnebre permanente Caballeros, 62 (junto al Tros-Alt) Teléfono 936, Valencia

Espejalidad en arcos y féretros de maderas finas, a precios increíbles. Precios sin competencia. Pídanse tarifas

LAS CORTES

Congreso

El señor Villanueva ocupa la presidencia a las tres y media, en medio de la mayor desanimación.

El secretario señor Barber lee muy despacio el acta, pues se asegura que el señor Romero pedirá que se cuente el número de diputados.

Queda aprobada el acta, por 39 votos. El señor Romero pide que se lea el artículo 106, que exige la presencia de 70 diputados para aprobar el acta.

Dice luego: «No quiero que se apique; deseo sólo hacer constar que no comprendo cómo después de tantos trabajos que se hacen para ser diputado, los agraciados no muestren interés por venir aquí.»

Orden del día. Se aprueba el dictamen de incompatibilidad de los señores don Pablo Barroso y don Daniel López.

Son proclamados diputados los señores Ramos, Rocillo, Rodríguez Guerra, Montaner, Urquijo, Regino Soler, Lladó, Doval y Vincenti.

Sin discusión es proclamado diputado don Ricardo Gasset, menor de edad.

Se discute el banco azul los señores conde de Romanones, Barroso y Ruiz Jiménez.

Se pone a discusión el acta de Castrogeriz.

El señor Pinés demuestra con datos el caso de invalidad.

«El Supremo añade—sólo tuvo para informar cada acta ocho minutos de tiempo.»

El señor Aragón defiende el dictamen y al Tribunal Supremo con tanto entusiasmo, que la presidencia le llama a la atención para indicarle que se cifa a la cuestión, pues nadie ha censurado al alto Tribunal.

Defiende al gobernador de Burgos. Rectifica el señor Pinés y se aprueba el dictamen en votación ordinaria.

Sin discusión se aprueban las actas de Almería, Badajoz y Vande. Se pone a discusión la nulidad del acta de Rivadavia.

El señor Estévez, candidato proclamado, impugna el dictamen y defiende la validez de la elección.

El orador invierte más de una hora en informar el dictamen, y en algunos momentos cause la hilaridad de la Cámara.

Interviene el ministro de la Gobernación, defendiendo la actuación del Gobierno en la lucha electoral.

Algunos diputados de la minoría conservadora interrumpen.

El señor Ruiz Jiménez sigue su discurso defendiendo al Tribunal Supremo.

Varias voces: «Ya era hora!» Siguen las interrupciones de la minoría conservadora, e interrumpen también los señores López Ballesteros y Romeo.

El señor Rosado rechaza que hubiera coacciones, y niega que se enviaran 120 decretos, pues sólo se nombraron siete.

Rectifica el señor Estévez y se aprueba el dictamen del acta de Ribadavia y dos más.

Se entra a discutir el acta de Santander y hace uso de la palabra don Melquiades Alvarez para impugnar el dictamen.

Expone multitud de documentos para probar y justificar la resolución del Tribunal Supremo de desestimarlo, por carecer de garantía las firmas que figuran en los documentos.

El señor Senante acusa a don Melquiades de discutir de mala fe, y se produce entre ambos un vivo incidente, que corta la presidencia.

Se extiende en consideraciones el señor Senante sobre la consistencia formal a que alude el Tribunal Supremo y termina pidiendo al Congreso que triente la justicia con el dictamen, y la recta conciencia de los diputados.

Melquiades Alvarez pide dos votaciones, una referente a la proclamación de García Lomas y Ruano, y otra sobre la anulación del acta o proclamación del señor Solana.

El ministro de Gracia y Justicia señor Barroso rechaza los cargos de don Melquiades contra el Tribunal Supremo y duda de la autenticidad de la carta del magistrado del Supremo a que se alude.

Dice que si el jefe del Gobierno ni el presidente de la Junta Central del Censo, ni el presidente de la Cámara, ni el ministro de Gracia y Justicia han impedido la mayor amplitud en las informaciones en el Tribunal Supremo.

Cree que no se ha llegado en la Cámara a la unidad, a la cual se refería el conde de Romanones, y por lo tanto estima que la mayoría debe hacer suyo el dictamen del Tribunal Supremo.

Rectifica don Melquiades y cree que ha llegado el momento de presentar un proyecto de ley sustrayendo las actas al examen del Supremo.

Reclama que el criterio que se sigue ahora se mantenga para el acta de un amigo del Gobierno que estudiará el Congreso en breve.

En votación ordinaria se aprueba la primera parte del dictamen, por la que se proclaman diputados a los señores García Lomas y Ruano, y en votación nominal se proclama al católico señor Solana por 97 votos contra 13.

Se aprueba el dictamen de la comisión de Incompatibilidades acerca del acta de don Luis Silvela y se levanta la sesión a las ocho y media.

Senado

A las tres y media, bajo la presidencia del señor García Prieto, comienza la sesión.

En el banco del Gobierno, el vacío, y en el salón, desanimación completa. Son admitidos los nuevos senadores vitalicios.

Se suspende la sesión; se reanuda luego, leyéndose varios dictámenes; se acuerda que mañana quede constituida la Cámara, y se levanta la sesión.

Nota de Arte

En los escaparates de la casa Vilella hemos visto expuesta una preciosa imagen de la Purísima, copia acertada de Murillo, que por encargo de las Hijas de María de Puebla de Rugat ha hecho el afamado escultor don Amador Sanchis (San Esteban, 16), y decorada por don Bartolomé García.

Es una verdadera obra de arte que ha merecido unánimes elogios de los que han tenido ocasión de admirar tan preciosa escultura.

Cohetes granifugos

Premiados por la Exma. Diputación Provincial

Enorme número de pedidos debido a su eficacia. Grandísimo surtido desde 275 a 425 coches. Pídanse informes a Borrás hermanos y compañía, Gileta (Valencia).—Depósito en Jativa, D. Fernando Bernabé.

Agricultores vinicultores

Tenemos a la venta SULFATO DE COBRE inglés, adquirido del Estado, a 240 pesetas kilogramos, en barricas de 200 kilogramos; garantizando su rica graduación de 98 por 100.—Ventas al contado.—Vicente Caral y compañía, Avenida del Puerto, 336 Grao (Valencia).

Aviso al público

Por telégrafo y teléfono

Prensa oficial

Gaceta de Madrid

Publica hoy una real orden autorizando a don Francisco Merle para que pueda extraer aguas del barranco del «Corregil», en Godelleta.

Dice Romanones

El jefe del Gobierno nos ha dicho esta mañana que no tenía noticias que comunicarnos.

Un periodista: «Continuará la enérgica discusión de las actas?»

El señor conde de Romanones: «Siempre ha ocurrido lo mismo. Es muy lógico que los derrotados defiendan sus elecciones y acusen.»

Creo que el acta de Santander promoverá una discusión de importancia.»

El señor Junoy ha conferenciado con el presidente del Consejo.

Vida política

El día en Palacio

Don Alfonso, después de despachar con los ministros, recibió en audiencia a varios generales y al alcalde de Madrid que ofreció sus excusas por la desortosía que cometió anteaer en la Plaza de Toros un delegado suyo.

El embajador de Rusia cumplimentó a doña María Cristina.

Don Alfonso, acompañado del señor marqués de Viana, marchó a la una de la tarde al tiro de pichón.

La comisión del Mensaje

La comisión del Mensaje del Senado la formarán los señores Caro, Altamira, Matanzas y Gallego Díaz.

Se será presidida por Amós Salvador.

Es cosa perdida

Dionisio Pérez, candidato derrotado por el Puerto de Santa María, publica en los periódicos una carta dirigida a Melquiades Alvarez, rogándole desista de defender el dictamen, ya que es cosa resuelta por el Supremo y la Cámara, y nada se conseguirá.

Los ferroviarios

El señor Ruiz Jiménez nos ha dicho esta mañana que seguían imperando las excelentes noticias sobre la cuestión de los ferroviarios.

Únicamente los de la sección de Asturias persisten en su actitud, y se cree que habrá solución satisfactoria.

El ministro de Fomento a su vez, ha manifestado que puede darse por conjurada la huelga de ferroviarios. No desatenderá esta cuestión, procurando que el Gobierno esté prevenido para el porvenir.

Junta Marítima

Hasta ahora ascienden a 22 los declarados compatibles de la lista que la formaban 40.

Con la aprobación del dictamen del hijo del señor Gasset ha quedado resuelto el asunto de los menores de edad.

Dato y Romanones

Los señores Dato y Romanones han celebrado una extensa conferencia en el Congreso.

El primero ha manifestado a los periodistas que el jefe del Gobierno le había participado que mañana se reuniría el Senado, y seguidamente comenzará la discusión del Mensaje.

La minoría conservadora presentará una enmienda de carácter económico y consumirá un turno.

También han hablado acerca de la discusión de actas y fecha de la constitución del Congreso.

Lo que dice Merino

El señor Merino ha manifestado a los periodistas que ha conferenciado con el conde de Romanones y éste ha quedado notificado de su propósito de intervenir en el debate para discutir la conducta del Gobierno respecto a las persecuciones de los que han sido objeto sus amigos de León.

«El Gobierno ha tomado buena nota de mi reclamación.»

España al día

La última producción de Benavente y la Prensa

Todos los periódicos, excepto El Radical, dedican largas revistas a ensalzar la nueva producción de Benavente, estrenada ayer en Lara, elogiando sus bellezas imponderables.

El Imparcial publica una crónica de Ayala, diciendo: «Gramaticamente, la obra no admite discusión; políticamente será discutida.»

A B C.—«Jamás oímos cosas más bellamente dichas, más delicadamente expresadas.»

Debemos felicitarlos de que España sea la patria de Cervantes.»

El País.—«La obra es de un valor inmenso. Sus pensamientos serán eternos. Mira con negra todas las negruras y fatalidades del alma, pero es un alivio, porque contiene ideales hermosos.»

El Liberal.—«El público, subyugado, acogió las punzantes ironías con continuas ovaciones.»

Los discursos elocuentes y profundos fueron oídos con entusiasmo.»

La Mañana.—«Es la obra de un sociólogo, de un perspicaz político, de un profético pensador.»

También El Universo y El Debate elogia la producción del genio.

Entierro

Barcelona.—El entierro de la señorita Victoria Sedó y Peris Mencheta ha constituido una imponente manifestación de duelo.

El féretro ha sido llevado por los dependientes del despacho del señor Sedó. Presidían el duelo el gobernador civil señor Suárez Inclán, el alcalde señor marqués de Ojérola, el presidente de la Audiencia señor Catai, representantes del capitán general y presidente de la Diputación, el padre de la finada señor don Luis Sedó, el senador vitalicio don Francisco Peris Mencheta, don Arturo Sedó y don Francisco Peris Mencheta Guix.

El Palacio

Ayer tarde se de Bellas Artes escultora y ceramista vocatoria que ven que se inaustró, instalándose nuestra Universidad solicitarse el op...

La comisión de la forma siguiente: don Marco López Lomer; don Salvador Tomás Murillo; don Manuel Monto...

El plazo de pirar el reino...

Los reunidos...

Los que se obtienen por 100 del imp...

Palacio de las A...

Digna de elos...

juventud artística...

Se mostrase ac...

todos hacen en p...

Palacio.

El lunes próxi...

de, se verificará...

Artes a una reu...

a todos los prof...

positores, cantan...

venes valenciano...

una manifestación...

propio tiempo, y...

económicamente...

finas que persig...

Se piensa co...

en el que se t...

Vichy catalán

Baño de primer orden.—Temperatura 17 Mayo a 30 Octubre.—Situado entre la estación y el pueblo de Caldas de Milvela (Girona). Distancia de Barcelona: En tren ligero, dos horas y media; en tren correo, tres horas. Aguas minero-medicinales termales de 17 alcalinas, bicarbonatadas, sodicas. Sin rival para el reuma, la diabetes y las afecciones del estómago, hígado y bazo. Grandes comodidades y servicio estricto en todas sus dependencias.

Administración: Rambla de las Flores, 18, entresuelo, BARCELONA

LOS REUMATICOS

ODONE ROBIN

ABANICOS LEGITIMOS DEL JAPON

Abanicos Legitimos del Japon desde 25 céntimos en adelante, con las más altas novedades y últimos modelos

Café Restaurant del Circulo Central Legitimista

Sombreros Para señora y niña

Despacho de asuntos administrativos a cargo de Rosario Benlloch Olmos

Academia Mondria

Primera y Segunda enseñanza, Colón, 82 (esquina a Gisca)

Abanicos "Carbonell"

Abanicos "Carbonell" Calle de San Vicente, 58

GRAN COMPAÑIA

LOS G

LOS G

Tribu

Tauróm

El novillero va...

teléfono

hora ascienden a 22 los declarados de la lista que la aprobación del dictamen del Sr. Gasset ha quedado resuelto el de los menores de edad.

ato y Romanones

ros Dato y Romanones han co extensa conferencia en el Con

ero ha manifestado a los pe e el jefe del Gobierno le habla que mañana se constituirá el seguidamente comenzará la di Mensaje.

ria conservadora presentará una e carácter económico y consu mo.

han hablado acerca de la disci pación y fecha de la constitución o.

que dice Merino

Merino ha manifestado a los que ha conferenciado con el manones y éste ha quedado no u propósito de intervenir en el discutir la conducta del Go to a las persecuciones de que to sus amigos de León.

erno ha tomado buena nota de o.

ña al día

producción Benavente y la Prensa

periódicos, excepto *El Radical*, se listas a ensayar la nueva Benavente, estrenada ayer giando sus bellezas impone

cial publica una crónica de o. mente, la obra no admite oliticamente será discutida.

«Jamás oimos cosas más be ras, más delicadamente expre elicitarnos de que España sea Cervantes.»

«La obra es de un valor in ensamientos serán eternos. negra todas las neguras y l alma, pero es un alivio, de ideales hermosos.»

«El público, subyugado, nanzas ironías con continuas

«Es la obra de un soció- sicos elocuentes y profundos con entusiasmo.»

«Es la obra de un soció- speriencia política, de un pro on.»

El Universo y *El Debate* ección del genio.

Entierro

El entierro de la señorita y Peris Mencheta ha cons mponente manifestación de

ha sido llevado por los de despacho del señor Sedó, el dueño el gobernador civil in, el alcalde señor Mar do, el presidente de la Au- de Caridad, representantes del ca, presidente de la Diputación, un senador señor Luis do vitalicio don Francisco a, don Arturo Sedó y Peris Francisco Esquerdo y don Mencheta Guix.

acompañamiento senadores, cejales, políticos, comercian- y todas las clases sociales. cortejo varios coches lle

ore un crimen

Se ha comprobado que la que había sido asesinada y ebojo de un puente de San Barca, fue detenida en Am n del Carboner, es la Mar

vez de San Felu de Llobre del Carboner y su amiga, s a un interrogatorio, cre- declaraciones darán alguna sta ahora misterioso suceo.

al alegre y confiada

un numerosos los empres- as que han solicitado auto- anamente para poder repre- ente alegre y confiada.

ate automovilista

En la carretera de Logroño ente el automóvil del tenien- on Fermín Dubiza.

muerto y herido de grave e lleso un amigo que acom- ente de a calle.

ca a las señoras

MA DE CORTE de doña Carmen precios módicos de toda clase de y mantiques.

iano Benlure, 1, pral.

Para señora y niña

Últimos modelos de París al de la casa QUR ATRESSET

ros a cargo de

Olmos

16, 1.º, Valencia

s, etc., etc.—Horas de despacho

ndria

82 (esquina a Ciscar)

NGUILLÓN

LA MAS ELEGANTE

CLEROS

entresuelo

bonell

58

abancos, sombrillas, paraguas para regalos.

El Palacio de Bellas Artes

Exposición de Arte joven valenciano

Ayer tarde se reunieron en el Círculo de Bellas Artes gran número de pintores, escultores y ceramistas, atendiendo la convocatoria que publicamos.

Entre los reunidos reinó mucho entusiasmo, quedando constituida la Comisión organizadora de la Exposición de arte joven que se inaugurará el día 1.º de Julio próximo, instalándose en los claustros de nuestra Universidad, para lo cual va a solicitarse el oportuno permiso.

La comisión ha quedado constituida en la forma siguiente: Presidente, don Alfredo Marco López; secretario, don José Colomer; vocales: don Bartolomé Mongrell, don Salvador Tuset, don Pascual Isla, don Tomás Murillo, don Francisco Marco, don Manuel Mootoro y don Gaspar Polo.

El plazo de admisión de las obras expirará el día 25 del próximo Junio.

Los reunidos acordaron que los ingresos que se obtengan por la entrada a visitar la Exposición, lo mismo que el 25 por 100 del importe de las ventas que se realicen, se destinen a la construcción del Palacio de las Artes.

Digna de elogio es la iniciativa de la juventud artística de Valencia, que quiere mostrarse acreedora del esfuerzo que todos hacen en pro de la construcción del Palacio.

Convocatoria importante

El lunes próximo, a las tres de la tarde, se verificará en el Círculo de Bellas Artes una reunión, a la que se convoca a todos los profesores de orquesta, compositores, cantantes, actores y poetas jóvenes valencianos, al objeto de organizar una manifestación pública de sus condiciones artísticas, que sirva para relieves, al propio tiempo, que sirva para contribuir económicamente a la prosecución de los fines que persigue la Junta ejecutiva.

Se piensa celebrar un gran concierto en el que se ejecuten, canten y declamen trabajos de nuestros músicos, y poetas jóvenes por nuestros jóvenes artistas de ambos sexos.

Oportunamente daremos cuenta del resultado de esta iniciativa tan loable como interesante, que seguramente se realizará en el próximo Junio.

Conferencias de Arte valenciano antiguo

Están organizándose conferencias de Arte valenciano antiguo, que se darán con proyecciones, y para las cuales se cuenta con el ofrecimiento de distinguidos críticos de arte y cultivadores de estos estudios.

Esta manifestación cultural artística seguramente tendrá gran importancia, pues por un fenómeno inexplicable en Valencia son escasas las conferencias de arte, y sobre todo de arte valenciano, que con tan preclaros nombres cuenta en la historia del arte.

Adhesiones

La Junta ejecutiva ha recibido efusivas comunicaciones de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Valencia, y del ilustre Colegio de Abogados de esta ciudad, adhiriéndose al proyecto de construir el Palacio de las Artes, y designando respectivamente delegados para colaborar a este propósito, a los señores don Antonio Mariarell y don Julio Gil y Morre.

Felicitación y ofrecimiento

El notabilísimo pintor valenciano Manuel Benedito, que como saben nuestros lectores reside en Madrid, ha escrito a la Junta ejecutiva una cariñosa y vibrante carta felicitando a los maestros por su iniciativa y ofreciéndose en los siguientes términos:

«Cuenten conmigo los compañeros y Valencia, para todo lo que crean pueda ser de utilidad a tan patriótica idea, poniendo en todo mi mayor entusiasmo.»

Es gratamente constante la decisión que se observa en cuantos elementos son requeridos a colaborar en la realización del proyecto, así residan lejos de nuestro suelo, como los que tenemos la fortuna de vivir en él.

OLYMPIA

GRAN COMPAÑIA COMICO-DRAMATICA A damuz-Vigo

Hoy sábado — 2 grandes funciones, 2 Tarde 6:30 — Gran matiné moda — (9.º de abono El estreno de los Quintero)

EL CHIQUILLO

LOS GABRIELES

Gran éxito

Noche 9:45 (15 de abono)

EL FLECHAZO

LOS GABRIELES

Extraordinario suceso

BUTACA, 110 GENERAL, 035

Todos los días teatro perfumado

Tribunales

Salas de lo criminal

Terminó la vista del proceso sobre homicidio contra Carmelo Samit Fuster, que fué brillantemente exculpado por el señor Laguarda. El jurado dictó veredicto de culpabilidad.

Simona Felu Pizoso y su hija ocuparon el banquillo, acusadas de varios delitos de robo, de los que fueron defendidas por don Ricardo Bort y don José Miguel Ylarro.

Sala de lo civil

En una menor cuantía sobre reivindicación de fincas informaron don Fernando Ros y don Carlos Testar.

Taurómacas

Estado de Carpio

El novillero valenciano Antonio Carpio se encuentra bien de la herida que sufrió en Madrid el jueves último.

A juicio del médico que le visita, la lesión no revierte gravedad, y Carpio estará reposo dentro de ocho días.

Lo que más le molesta al «viejito» de Catorra es un golpe que recibió en un hombro.

Carpio es visitadísimo.

Se reciben cartas, telegramas y telefonemas de toda España, preguntando por el estado del herido.

La Prensa

La Mañana

Aplaudo el criterio del Gobierno de llevar con cautela el curso de las operaciones en Marruecos, y se felicita de los éxitos últimamente alcanzados.

El Imparcial

Trata extensamente del problema de la carestía de los fletes, y a este propósito dice:

«Las Compañías navieras, no solo han contribuido al encarecimiento de las primeras materias subiendo el precio de los fletes, sino también han ocasionado gran escasez de ciertos productos, poniendo en riesgo la vida de múltiples industrias.»

El Liberal

Dice:

«El Gobierno y el Tribunal Supremo quedaron ayer mal parados en el Congreso. Todo debe hacerse para evitar el ridículo del Ministerio y que sea puesto en solfa el alto Tribunal.»

El Radical

«Nadie sabe a qué atenerse respecto a la ocupación del Fondac, ni siquiera el Gobierno.»

El conde de Romanones, que el primer día se dejó llevar del entusiasmo, ahora pone sordina a sus palabras, apelando a términos dubitativos respecto al resultado de la operación.

Pero hay otra cosa peor.

Se dice que van a concederse muchas recompensas, asegurándose que el Raisulí será nombrado general.

Eso sería indigno.

Los bandidos y traidores están bien pagados con el dinero que cubre la cotización de su conciencia.

Si se le nombrara, tendrían razón quienes dijeron que a Fernández Silvestre le había relevado el Raisulí.

No creemos semejante disparate, que sería poner el generatío español a los pies de un bandido.»

Teatro Ruzafa

Empresa del CINE MODERNO

Sesión única desde las 4 tarde

Hoy — Extraordinario programa — Hoy! Estreno de la sin rival marca «Nordisk»

El hombre que iba a robar

Gran éxito de la notable película en colores, en cuatro partes, titulada

HERIDA DE AMOR

Por la genial Mme. ROBINNE

Completarán la sesión otras novedades.

10 cts. entrada general. 25 preferencia

Sucesos

Robo

En el piso primero, derecha, número 5 de la calle de Troya, domicilio de Amparo Gozavo Martínez penetraron ayer la droses y se llevaron 25 duros y varias alhajas. Los cacos, sin novedad.

Denuncia

Un preso de la Cárcel Modelo, que fué encerrado en blanca, formuló ayer una denuncia al Juzgado contra el empleado que le castigó, que no ha sido comprobada.

La denuncia encierra gravedad, y, según nuestros informes, la ha formulado el recluso para vengarse del empleado.

Arrollado por el tren

En el Hospital ingresó ayer Rafael Sainz Fuster, de 48 años, empleado de la Compañía ferroviaria del Norte, que en la estación de Játiva, al hacer maniobras del tren, en el cual prestaba servicio, se apeó estando en marcha el convoy, con tan mala fortuna, que cayó, siendo atropellado.

Resultó con una extensa herida en el pie derecho, de tal gravedad, que hubo necesidad de amputarle la pierna.

Marruecos

Sin noticias

En los Centros oficiales se carece de noticias de Marruecos; pero se observa alguna impaciencia por conocer las que han de recibirse antes de 48 horas, por creer que ellas aclararán algunos puntos sobre los que se carece de conocimiento completo.

Ayuntamiento

Pago

El alcalde ordenó ayer el pago de los jornales del personal de vigilancia del arbitrio de Carnes, importante 6.715'04 pesetas.

Circo Regües

Gran compañía internacional de variedades

LOS OSORIOS, duetistas cómicos.

SANDALIA CASTELLS, canzonetista.

PAQUITA LOPEZ, cupletista.

HERMANAS FINOS, bailarines españoles.

LOS MANOS, reyes de la jota.

BELLA NALLY, cupletista.

MARI FOSELA, canzonetista de aires regionales.

ALICIA DEL PINO, hermosísima canzonetista de portentosa voz

LOS LIA-FRED, duetistas cómico-serios.

LOS FRERES BESSON, bailarines de salón.

Precios: Sillas numeradas, 0'90 pesetas

Preferencia, 0'90. Entrada general, 0'30

Dos únicas sesiones: 6:30 tarde y 10 noche

Teatro-cine del Centro Instructivo de la Juventud Antoniana y de San Francisco de Asís:

Portal de Valldigna, 12

Función para mañana domingo, a las 5:30 en punto, única sesión.

EL CATEDRÁTICO DE ANATOMIA (Dos actos)

EL ASISTENTE DEL CORONEL (Un acto)

y CINEMATOGRAFO

NOTAS.—El local estará perfectamente ventilado. La función empezará a la hora en punto.

Se vende

al contado o a plazos, una hermosa casa con jardín, en la subida de la ermita, en Godella. Razón, en la Administración de este periódico.

El herpetismo

estrenamiento, arribísimo y toda clase de enfermedades de la piel. POR REMEDIOS QUE SEAN, se curan tomando las maravillosas aguas y baños de PARACUELLOS DE GILOCA (Calatayud)

Gacetillas

Mañana es el día designado por las entidades católicas que han secundado la iniciativa de la Casa de los Obreros, para conmemorar el XXV aniversario de la Eucarística *Rem Novarum* del Papa de los obreros, León XIII.

Por la mañana a las siete habrá Misa de Comunión en la Casa natalicia de San Vicente Ferrer, a la que se invita a los socios de aquéllas. Por la tarde a las seis, en el Paraninfo de la Universidad, la solemnidad velada, cuyo programa publicaremos mañana.

Ayer se repartieron las invitaciones, y si a alguna entidad, por inadvertencia, no se le han mandado, o si desean más, puede recoger cuantas quiera en la Casa de los Obreros, Calatrava, 30.

Se ruega a las entidades católicas lleven el domingo su bandera a la Universidad, para adornar con ellas, en el Paraninfo, el busto de León XIII que se colocará.

Según noticias recibidas de Barcelona, ha sido ya preconizado como Obispo de Vich nuestro ilustre compatriota doctor don Francisco Muñoz Iguierdo.

Está plenamente demostrado que para no ser catápsos y evitar la tuberculosis, es necesario tomar antes de cada comida de 15 a 20 gotas de HIPODERMOL. De venta farmacia Gamir.

Con el objeto de asistir a dos fastuosos sucesos de familia, una primera Comunión y una boda, llegó ayer en el correo de Madrid la distinguida esposa del ministro de Estado don Concepción Dalhander de Jimeno.

En la Casa-Hospicio de Nuestra Señora de la Misericordia, se celebrará mañana la fiesta anual que el establecimiento dedica a su titular y Patrona la Virgen, y con este motivo habrá brillante junción religiosa en la que ocupará la cátedra Sagrada el elocuente orador Padre Montil, de las Escuelas Pías.

Al acto están invitadas todas las autoridades.

El Bocalite gobernador civil recibió anoche de Boquer de del capitán de la Guardia civil de Játiva, el siguiente telegrama:

«He solucionado la huelga de obreros de ésta a satisfacción completa de patronos y obreros. El lunes se reanudarán los trabajos en todas las fábricas de ésta.»

Nos congratulamos de que se haya solucionado el conflicto.

El Círculo de Sindicatos y Sociedades Católicas celebrará la fiesta anual a la Virgen de los Desamparados el día 21.

A las siete de la mañana, en la Casa Natalicia de San Vicente Ferrer, se dará la Misa de Comunión con acompañamiento de mozos.

Por la tarde asistirán los socios a la sesión del Paraninfo.

La Congregación de la Doctrina Cristiana de Valencia establecida en la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús (Compañía), celebrará su fiesta, dedicada a sus titulares la Inmaculada y San Francisco Javier, el domingo día 21, con los siguientes actos:

A las siete Misa de Comunión con música, que dirá el reverendo Padre Prepositio de la casa Profesa de la Compañía de Jesús. Por la tarde, reunidos los niños y niñas de todos los centros catequísticos de la Congregación, con sus instructores e instructoras, comenzará a las tres el ejercicio con la exposición de Su Divina Majestad, estación, felicitación Sabatina, bendición y reserva.

Seguirá luego una breve exhortación a los niños y la procesión que recorrerá las calles de costumbre.

En el Círculo Instructivo Electricista celebrarán velada teatral de prácticas a beneficio de Vicente Grancha esta noche a las nueve, poniéndose en escena las bonitas zarzuelas «El roder», «Amor ciego» y otra de su repertorio.

La Federación Valenciana de Sindicatos Agrícolas ha remitido al excelentísimo señor ministro de Hacienda el siguiente telegrama:

«Ruego en nombre viticultores apruebe informe Junta aranceles y votaciones libre exportación alcoholes, para evitar baja alcohol y consiguiente falsificación y depresión vinos.»

Riquísimo alimento, poderoso tónico, nutritivo y digestivo, el Extracto de Malta del doctor Greus. Frasco grande 3'50 pesetas, y pequeño, 2 pesetas. Farmacia frente calle de Zaragoza.

Accesamos y recomendamos a todos los que hayan probado vendajes y braqueos, sir lograr su curación, acudir al eminente especialista señor Vidal, director de la afamada casa Vidal Hermanos, de Barcelona, que con sus especialidades ha logrado fama universal para la curación radical de dicha enfermedad.

Dicho señor Vidal estará en Valencia los días 29 y 30 de Mayo, y recibirá en el hotel de España a los que deseen curarse sus hernias (quebraduras).

En la Iglesia parroquial de San Esteban se unieron ayer con los lazos indisolubles del matrimonio la bellísima y angelical señorita María de Loreto Sales Palmero, con el distinguido joven don Francisco Vidal Bordaonga.

Bendijo la unión el virtuoso Sacerdote don Salvador Sales Gómez, tío de la contrayente, y apadrinaron a la feliz pareja la respetable señora doña Milagro Bataller y don Evaristo Sales, estimado amigo nuestro, padre de la desposada.

A la ceremonia religiosa asistieron numerosos parientes y amigos de las familias Sales y Vidal, que con su presencia demostraron las simpatías de que goza el desde hoy joven y feliz matrimonio.

Terminada la ceremonia religiosa, los desposados, con el acompañamiento del Círculo Central Legitimista, donde se les sirvió un espléndido lunch. Los desposados salieron en el correo para Barcelona, donde fijan su residencia.

Dios Nuestro Señor bendiga el nuevo hogar, para que nunca se separe de él la paz, la alegría y la felicidad cristiana, únicos bienes verdaderos que es posible conseguir en este mundo.

LA INYECCIÓN YER

Cura en 36 horas la Blenorragia y toda clase de flujos antiguos o recientes

Resultado infalible del 99 por 100 de los casos

Precio: Frasco Ptas. 4

De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías

Región

BENIMACLET

El domingo próximo, día 21, tendrá lugar la grandiosa fiesta que a María Inmaculada dedican todos los años en el mes de Mayo las Hijas de María. Al amanecer disparó de morteretes y diana por la banda de música. A las siete Misa de Comunión general, con motetes.

A las nueve y media Misa a grande orquesta, tomando parte los más renombrados elementos de la capital. De cantar las excoencias de María está encargado el elocuente Padre don Antonio Beques, Rector de los Escolapios del Grao. Después de la Misa se quemará una estruendosa traca.

SAGUNTO

Nuestro estimado amigo y activo correspondiente en Sagunto don José Badenes, nos comunica que su única hija Remedios, ha entrado ya en el período de franca convalecencia, y al mismo tiempo nos ruega que se han interesado por el estado de la enferma, y muy especialmente al médico de cabecera don Esteban Blanco Villanueva.

Celebramos muy de veras la meloía y hacemos votos por que tan distinguida señorita obtenga un rápido y total restablecimiento.

Los ferroviarios de las secciones de Játiva, Carcagente y Valencia han remitido al señor gobernador las actas de conformidad con el arreglo que ha solucionado la proyectada huelga, refiriendo el aviso que oportunamente presentaron.

Para conmemorar el triunfo obtenido en las carreras recientemente celebradas, la Sociedad Ciclista Velo-Club verificará mañana una excursión al Vedat de Torrente.

Se invita a todos los ciclistas, sean o no socios, y se advierte que la salida será a las siete en punto de la mañana, desde la casa social, Xerea, 32.

Al cerrar

(POR TELÉGRAFO) Madrid, 20.

Patrones intransigentes

Barcelona.—Los patrones del arte fabricil siguen denegando a los obreros la concesión de las mejoras solicitadas.

Por sus virtudes propias de la mujer cristiana, era estimada de cuantos la trataban.

En el hogar doméstico ha producido su muerte un vacío imposible de llenar.

A su ahijado viudo don Joaquín Cerdá dejamos toda la responsabilidad necesaria para sobrellevar prueba tan terrible, que sólo puede mitigar el recuerdo de las virtudes de la finada, la creencia de que han tenido su recompensa en la otra vida, y la esperanza de que algún día se reunirá en el cielo con la que fué su fiel compañera en este mundo.

Teatros

RUZAFÁ

Al grandioso éxito obtenido ayer por la película «Herida de amor», de la que hace una verdadera creación la genial madame Robinne, habrá que añadir seguramente hoy el que alcanzará «El hombre que iba a robar», de la sin rival marca Nordisk; con estas dos películas tan notables no hay que dudar que la concurrencia en este teatro será numerosa.

ESLAVA

Anoche se estrenó la comedia dramática en dos actos y en prosa «Creu redentora», inspirada en un episodio de guerra, por don Jaime Rivelles.

La obra, cuya acción se desarrolla en las cercanías de Saragoto, es completamente moral, y la trama está bien desarrollada. Los resortes teatrales están bien entendidos.

La interpretación que los artistas dieron a la obra fué muy buena. La señorita Rivelles interpretó magistralmente el papel de Dolores.

La señora Company, muy acertada.

De los actores merecen especial mención los señores Llorca, Benitez, Haro, Vilari y Martí. Los demás, discretos.

Al terminar cada uno de los actos el autor fué llamado a escena.

Teatro regional

En las funciones de hoy, tarde y noche, se representará la nueva comedia dramática en dos actos, de gran éxito, «Creu redentora» y el aplaudido juguete cómico «El sant del agüelo», interpretado por el señor Colom.

El martes se estrenará la comedia dramática en dos actos, «La mare terra», original de un prestigioso literato.

CINE SORLLA

Espléndido programa el de hoy, proyectándose, entre otras de gran éxito, el estreno de la interesante película en cuatro partes, «Bajo las alas de la muerte».

Publicaciones

No desmerece en nada el último número de *Nuevo Mundo*. Sus numerosas fotografías, dibujos y chispeantes caricaturas en color y originales variados e interesantes, le colocan a la cabeza de las revistas populares. 20 céntimos número en los quioscos.

Los Noveles, publica en su número 3 la novela «Peregrinos de amor», por Vicente Chalons. 30 páginas cinco céntimos.

Espectáculos

PRINCIPAL.—A las 9:45. La fuerza del mal.

RUZAFÁ.—Señal continúa de cine desde las 4 hasta las 12:30.

ESLAVA.—A las 6:30 y 10. Creu redentora y El sant del agüelo.

TRIANON PALACE.—A las 6:15. La herencia del tío. El brazo derecho y Los Moritas.

OLYMPIA.—A las 6:30 (9.º de abono). El chiquillo y Los Gabrieles.—A las 9:45 (15 de abono). El hazo y Los Cuñados.

GRUPO DE VARIETES.—A las 6:30 y 10. Grande se do de variación.

Región

BENIMACLET

El domingo próximo, día 21, tendrá lugar la grandiosa fiesta que a María Inmaculada dedican todos los años en el mes de Mayo las Hijas de María. Al amanecer disparó de morteretes y diana por la banda de música. A las siete Misa de Comunión general, con motetes.

A las nueve y media Misa a grande orquesta, tomando parte los más renombrados elementos de la capital. De cantar las excoencias de María está encargado el elocuente Padre don Antonio Beques, Rector de los Escolapios del Grao. Después de la Misa se quemará una estruendosa traca.

SAGUNTO

Nuestro estimado amigo y activo correspondiente en Sagunto don José Badenes, nos comunica que su única hija Remedios, ha entrado ya en el período de franca convalecencia, y al mismo tiempo nos ruega que se han interesado por el estado de la enferma, y muy especialmente al médico de cabecera don Esteban Blanco Villanueva.

Celebramos muy de veras la meloía y hacemos votos por que tan distinguida señorita obtenga un rápido y total restablecimiento.

